## 中共四川省委召开党外人士座谈会

# 征求对省委十二届三次全会文件 及推进四川现代化建设的意见建议

王晓晖主持并讲话 黄强田向利出席

华西都市报讯(四川日报全媒体记 者 张立东)中共四川省委十二届三次全 会举行前夕,省委在成都召开党外人士 座谈会,就全会文件以及深入实施"四 化同步、城乡融合、五区共兴"发展战 略、推进四川现代化建设听取各民主党 派省委、省工商联负责人和无党派人士 代表的意见建议。省委书记王晓晖主 持座谈会并讲话。省委副书记、省长黄 强,省政协主席田向利出席。

座谈会上,省委常委、秘书长陈炜 介绍了《中共四川省委关于深入推进新 型工业化加快建设现代化产业体系的 决定》稿起草情况及主要考虑。民革四 川省委会主委欧阳泽华、民盟四川省委 会主委刘旭光、民建四川省委会主委谢 商华、民进四川省委会主委许唯临、农 工党四川省委会主委何延政、致公党四 川省委会主委杨兴平、九三学社四川省 委会主委杨丹、省工商联主席唐燕、无 党派人士代表吴红艳先后发言,一致表 示赞同《决定》稿,并围绕加速打造世界 级航空装备产业集群、发力数字贸易激 发我省开放型经济新动能、强化"以城 带乡、以工补农"加快推进城乡融合发 展、加快向家坝灌区一期工程建设助力 打造新时代更高水平"天府粮仓"、培育 生物医药产业集群、做强做专政府投资 引导资金助推构建现代化产业体系、坚 持"抢育结合"筑牢我省工业软件发展 根基、培育更多民营领军企业推动四川 "制造强省"跑出加速度、充分运用大数 据技术为四川经济社会高质量发展提 供法治保障等提出意见建议。

认真听取发言后,王晓晖作了讲 话。他指出,省委十二届三次全会专题 研究深入推进新型工业化、加快建设以 实体经济为支撑的现代化产业体系问 题,并作出《决定》。大家围绕全会主 题,结合前期调研思考提出了很好的意 见建议,文件起草组要认真研究吸收; 涉及到面上工作的,有关部门要逐条梳 理论证,在具体工作中研究采纳。

随后,王晓晖介绍了省委构建现代 化产业体系的主要考量和需要把握的 重点方面内容。他指出,构建现代化产 业体系是关系我省发展全局的重大战 略任务。党的二十大对推进新型工业

化和建设现代化产业体系作出重大战 略部署。习近平总书记多次发表重要 讲话、作出重要指示,每次来川视察都 提出重要要求,为我们结合实际构建现 代化产业体系提供了方向指引和根本 遵循。要清醒看到,经过多年发展,全 省产业体系日趋完备、产业能级不断壮 大,但产业层次总体偏低、转型升级步 伐较慢的问题不容忽视。这次全会聚 焦这一主题,就是要坚决落实总书记重 要指示精神和党中央决策部署,加快构 建服务国家全局、体现四川特色的现代 化产业体系,在新时代新征程塑造四川 发展新动能新优势。结合省情实际,四 川构建的现代化产业体系,应是一个创 新能力更强、融合程度更深、供给质量 更高、资源消耗更少的体系,探索符合 高质量发展要求、具有四川特色的现代 化产业发展之路。要找准我省建设现 代化产业体系的方向路径,围绕突出高 质量发展主题和实体经济支撑、加强关 键核心技术攻关和战略性资源支撑、用 好人口和市场规模优势、加强产业链供 应链开放合作等重点方向着力。要强

化我省现代化产业体系的支撑保障,统 筹各方面力量加快打造一批现代物流 平台、金融服务平台、人力资源平台,为 产业高质量发展提供良好土壤。

王晓晖指出,长期以来全省各民主 党派、工商联和无党派人士始终与中共 四川省委风雨同舟、携手并进,为治蜀兴 川事业发展作出了重要贡献。希望大家 把多党合作所长与中心大局所需结合起 来,对标习近平总书记"四新""三好"要 求全面加强自身建设,不断提高履职能 力和工作水平,以新担当新作为展现多 党合作新气象。希望大家切实担负起 政党协商参与者、实践者、推动者的政 治责任,发挥联系广泛的优势,更好调 动各方面积极性、主动性、创造性,聚智 聚力推动"四化同步、城乡融合、五区共 兴"发展战略落地落实,为四川现代化建 设作出新的更大贡献。中共四川省委将 一如既往支持各民主党派、工商联和无 党派人士开展工作,采取有力措施为大 家参政议政、履职尽责创造良好条件。

省领导赵俊民、王雁飞,全会文件 起草组和省直有关部门负责同志参加。

# 中央宣传部授予空军航空兵某团飞行二大队"时代楷模"称号

新华社北京6月20日电 在全党全 军全国各族人民深入学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想和党的 二十大精神,团结奋进强国建设、民族 复兴新征程之际,中央宣传部向全社会 宣传发布空军航空兵某团飞行二大队 先进事迹,授予他们"时代楷模"称号。

空军航空兵某团飞行二大队是空 军首批组建、首支参战、首立战功的轰 炸航空兵大队,曾在抗美援朝战争中取 得辉煌战绩。新时代以来,该大队官兵 以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,深入贯彻习近平强军思想, 坚持党对人民军队的绝对领导,贯彻新 时代军事战略方针,紧跟空军战略转型 步伐,常态围绕"人民空军党缔造、人民

空军忠于党"开展教育,听党话、为党飞 的信念深植官兵内心。该大队坚持以 战斗力标准为牵引,探索优化人才培养 模式,推动作战能力融入联合体系,总 结多套战法在近似实战环境中得到验 证并在部队推广。该大队全面加强练 兵备战,发扬斗争精神,敢于亮剑长空, 圆满完成南海战巡、前出岛链、绕台岛 飞行等多次重大任务,被誉为"奋飞新 时代的空中铁拳"。被空军评为"四铁" 先进基层单位、先进基层党组织,荣立 集体一等功1次。

空军航空兵某团飞行二大队的先 进事迹经宣传报道后,在全社会引发热 烈反响。广大党员干部和高校师生认 为,该大队是有着光荣历史、卓著战功 的英雄部队,是奋飞军事斗争一线、捍 卫国家主权安全的空中铁拳,是"搏击 长空心向党、飞行万里不迷航"的杰出 代表。他们的先进事迹,生动体现了在 以习近平同志为核心的党中央领导下, 新时代强军事业取得的历史性成就、发 生的历史性变革,深刻反映了人民军队 传承红色基因、赓续红色血脉的光荣传 统,集中展示了全军部队学习强军思 想、建功强军事业的时代风貌。广大官 兵一致表示,要以"时代楷模"为榜样, 深入学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想和党的二十大精神,深刻 领悟"两个确立"的决定性意义,进一步 增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做 到"两个维护",贯彻军委主席负责制,

更加紧密地团结在以习近平同志为核 心的党中央周围,在习近平强军思想指 引下,坚持党对人民军队的绝对领导, 全面提高新时代备战打仗能力,坚决完 成好党和人民赋予的各项任务,为如期 实现建军一百年奋斗目标、开创国防和 军队现代化新局面而努力奋斗。

"时代楷模"发布仪式现场宣读了 《中共中央宣传部关于授予空军航空兵 某团飞行二大队"时代楷模"称号的决 定》,播放了反映该大队先进事迹的短 片,中央宣传部负责同志为该大队代表 颁发了"时代楷模"奖牌和证书。中央 军委政治工作部、空军负责同志,以及 部队官兵、首都高校师生和少先队员代 表参加发布仪式。

调查研究蜀地行

## 系统调研摸清民意 助力城市更新再上台阶

当前,我国城市发展已由"增量扩 张"进入"存量更新"的新阶段,城市更 新已然成为城市发展的重要途径。党 的十九届五中全会作出了"实施城市更 新行动"的重要决策部署,将其列为"十 四五"规划和2035年远景目标纲要的重 大工程项目。

对掌握着诸多城市更新项目资源 的企业而言,如何才能更好践行职责、 深度服务城市发展? 中建西南院给出 了他们的答案:深入基层、走进问题、寻 找答案,着力通过调查研究把握事情真 相、查清事情全貌、掌握事情规律,以高 质量调查研究成果助力企业高质量发 展,为科学决策提供有力支撑。

### 调查研究重在求深 坚持"走出去"和"请进来"相结合

6月20日,中建西南院党委委员、副 总经理蒋晓红接受记者采访时说:"调

查研究是我们党的传家宝,也是西南院 的优良传统。过去10余年,中建西南院 领导班子成员陆续开展课题调研近100 项,为建设世界一流的设计企业打下了

今年,自开展学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育以来, 中建西南院总结经验、统筹谋划、创新 机制,形成了调查研究"6+3+X"工作 法,明确了调查研究六大步骤,聚焦影 响企业全局的综合性问题、重点领域的 专项问题和职工群众的急难愁盼问题, 以此形成企业发展战略、城市更新、海 外开拓等14项调研课题。

调查研究重在求深,中建西南院坚 持"走出去"和"请进来"相结合,"往上 看"和"往下看"相结合,通过现场看、当 面听、直接问等方式,开展座谈访谈、问 卷调查、实地调研等活动50余场。

"基于四圣祠、火车南站、川音片区

等城市更新项目经验,我们开展了一系 列系统调研。"蒋晓红说,在推动城市更 新过程中,中建西南院组织调研小组, 前往成都猛追湾城市更新项目开展实 地学习,系统了解大型城市更新项目的 空间策略、文化切入、景观建设。调研小 组还在自运营的"留声记·1982"项目开 展案例调研,在金牛街头访谈市民,在项 目一线了解用户,深刻把握人民群众对 城市更新一体化项目的看法与需求,以 此作为城市更新建设的"风向标"。

### 推动成果转化 专题培训、访谈研讨会齐上阵

解决问题重在求实,为把调查研究 成果转化为推动中心工作的务实举措, 中建西南院针对集团化板块协同能力不 足等问题,积极与世界一流企业对标看 齐、开展合作,先后组织了专题培训2场、 访谈研讨会12场,全面诊断企业组织效 能情况,助力提升企业数字化能力。

同时,针对设计项目履约问题,持 续完善履约闭环管理,打造卓越履约品 牌,完成16个省市26家重点业主、29个 重点项目回访,进一步促进履约提升, 塑强品牌影响力。

记者了解到,城市更新是我国城市 发展的重要路径之一,也是今后城市建 设的发展趋势。在推进城市更新项目 时,许多政府部门还面临着产业定位、 资金筹措、设计建造和运营维护在内的 诸多挑战。

中建西南院党委书记、董事长、总 经理陈勇表示:"下一步,我们将提高政 治站位,积极探索设计投资建造运营-体化新型城市更新新开发模式,突出项 目的功能价值和社会价值,着力打造人 民认可的标杆项目,实现城市效益最大 化。"

华西都市报-封面新闻记者 杨澜